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TOLLHEGYEN.
— márc. 22.

(A fölösleges podgyász.) Fejérváry 
báró ur érkezik Bécsből. Egy ismerős magyar 
politikus kérdi tőle Budapestre érkéztekor :

— Mit hoztál magaddal, kegyelmes 
uram ?

— Rendet... békét... boldogságot...
— Hát a választások kiírását elhoztad, 

vagy gyorsszállitmányként küldik utánad ?
— Fölösleges podgyászt nem cipelek 

magammal 1 felel a hatalmas rokkant . . .
*

(A tizenharmadik pont.) A belüyy - 
vivő hatalmába kerítette a postát is . . . 
Ellenőrzi, hogy a szabad sajtó munkása 
és a szabad polgárság mit, mikor és kinek 
küld valamit a keservesen keresett fillérek­
ből fentartott postán . . . Imé, kevésnek bi­
zonyult 1848 március 15 ike ifjúságának 
tizenkét pontja . . . Oda kell tűznünk a 
13-ikat: „Szabad postát kérünk . . .“

*

(Támadás Debrecen ellen.) A hon­
nan Iegkevésbbé vártuk voina, a „Budapesti 
Hírlap“ heves támadást intéz Debrecen kö­
zönsége ellen. Leszereléssel vádolja s ezeket 
Írja a többi között :

„Egyébként Debrecen most is hü maradt 
múltjához. Egyenlő kitartással szolgálta a törököt, 
tatárt, németet, kurucot és labancot egyaránt. Meg­
adott ellenségeinek mindent, csak hogy a föld szí­
nén megmaradhasson. A szabadságharc napjaiban 
detronizálást látott és a szabadságharc leverése 
után háiaadő istentiszteletet tartott A debreceni 
országgy Hés ideje alatt a szabadság himnuszát 
dalolta, később Drevenyák királyi biztos első pa- 
rancsá-a, öles fekete sárga zászlók lobogtak még az 
Istenháztn is. Sőt saját jól fölfogott érdekében, az 
ötvenes évek en díszpolgárnak választotta az oszt­
rák tábornokok légióját.

Debrecen tehát Fejerváryékkal szemben is kö­
vetkezetes volt múltához. Tuszkolt, hazafiaskodott 
egy ideig, titkos gyönyörrel hallgatta az őt nem is­
merők hazai!as dicséreteit, mikor azonban berobo­
gott huszárjaival és csendőreivel Naszady Iván ki­
rályi biztos egyszerre letört a bátorsága.*

Némileg téved a nevezett lap. Debrecen 
ellenáll, csak nem szereti a hepciáskodást. 
Polgárságának méltóságteljes nyugalmát érti 
félre, a midőn gyávasággal vádolja meg. — 
Bárbiszen Tisza Kálmánnak 1878-ban szét­
szedett diadhlkapuja, Kovács Gusztáv, sőt a 
Debrecen nyakára újabban küldött darabont- 
kirendeltségek is tudnának arról beszélni, 
m*1 Jelent az, ha a külömben nyugodt vér­
mérsékletű debreceni cívis kijön a flegmájá­
ul. A „Budapesti Hírlap“ rossz helyre cí­
mezte a kifakadásait. A központban van a 
hűm, a melynek lelkesítő munkássága csupa 
diplomatikus fogalmazásu iratok szerkeszté­
sen merült ki, pénzalapot pedig nem terem 
htt a nemzeti ellenállás támogatására. Pedig 
l'uiz nélkül a tisztviselők sem élhetnek, ha

pedig felfüggesztik őket, szemétnépeí pián 
tálnak a helyére. Mit tett ennek megakadá­
lyozására a központ ? Semmit, vagy nagyon 
keveset. Pedig há’ „tenni, pénzalapot terein 
teniu ez legyen a jó példa a jövő harcai 
közt, a melyeknek nehezebb része még ezen­
túl következik. — Akkor majd megmutatja 
Debrecen is, hogy „vagyok olyan legény 
mint te, vágok olyan rendet, mint te !“

Készüljünk a választásra!
— márc. 22.

(—rth ) A választásokat három 
héten belül kiírják. Ez föltétlenül bi­
zonyos. Készüljünk tehát a válasz­
tásra !

Ezen híradásunk ellentétben áll a 
hivatalos és félhivatalos közlemények­
kel, amelyek csak nemrég is publikál­
tattak, így kell lenni, mondotta Széli 
Kálmán is.

Minisztertanácsi határozat moirdotta 
ki, hogy a kormány távol all attól, 
hogy a választásokat kiírja, hl óbb bi­
zonyos garantiákat akarnak a „kijóza­
nodás“ tekintetében. Aztán utalás tör­
tént a veszélyeztetett közrend és köz­
csendre. meg nem tudom mire. Maga 
báró Fejérváry Géza táborszernagy 
mondotta egy megrendelt és felbérelt 
rongy küldöttségnek, amely állítólag 
Borsodból és Hevesből ment hozzá tisz­
telegni és bőgött falrengető éljeneket, 
mondom, ennek a felhajtott népségnek 
mondotta a „legalkotmányosabb“ tábor­
szernagy, hogy: „ a kormány rendet
akar s örömmel látja, hogy a „kijóza­
nodás“ megkezdődött. Reméli, hogy a 
„tévtanok szuggesztiója alól való fel- 

I acsudás“ általános lesz. A rend helyre 
állításának végső célja a törvényhozás 
rendes működésének helyreállítása uj 
választás utján. De mindjárt hozzátette, 
hogy „az uj választásra csak a köz­
hangulat gyökeres megváltoztatása után 
lehet gondolni.“

Tehát itt is előbb a „közhangulat 
gyökeres megváltoztatásától“ van füg­
gővé t ve a választások kiírása.

Hát mindez csak szemfényvesztő 
taktika. Ezzel szemben minden ellen­
kező híradás dacára és ellenére tény 
az, hogy a választásokat három héten 
belül, vagyis a törvényes határidő le­
járta előtt okvetlenül kiírják.

Azok a külömböző, oktalannak és 
céltalannak látszó Eloszlatások, amelyek 
legutóbb történtek, — vezérlőbizottság, 
Saskor, stb. — mind egy-egy láncszem 
a „csataterv“ láncolatában; egy egy 
pontjai a nagy tervezetnek, amelyet a 
legalkotmányosabb táborszernagy az or­
szág pacifikálása végett megállapított.

Ez mind már a választás előkészí­
tésére szóló intézkedés.

Egyessxám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

Ámde — és ez is egészen bizo­
nyos, — a kormány nem egy, hanem 
két, esetleg három választást tervez !

A cél a nemzet kifárasztása ; „ra­
dikális kúra“ a „kijózanitás“ végett.

Mindenesetre tehát a legnagyobb 
óvatosság szükséges és minden elő­
készületet meg kell tenni a választásra.

Nehogy úgy járjunk, mint a szent- 
irásbeli oktalan szüzek, a kiket, készü­
letlenül talált az érkező vőlegény !

k politikai helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 22.
Fejérváry Géza báró miniszterelnök 

tegnapi audenoiájáról a legkülönfélébb fairek 
kellek szárnyra s a találgatás főképen a 
választások kérdése körül forog. — Minden 
fairrel szemben haladópárti körökből azt az 
értesülést adják, hogy a választások kérdé­
sében tegnap a király még nem döntött, 
aminthogy módja tem volt rá, amennyiben 
Fejérváry Géza báró e kérdésben még nem 
terjesztette a korona elé a magyar kormány 
végleges álláspontját. — Kormánykörökben 
uralkodó hangulatból most bizony még kom­
binálni sem lehet.

Hire jár, hogy Fejérváry Géza báró a 
jövő héten ismét Bécabe utazik s a végleges 
döntés csak akkor fog bekövetkezni.

(Kossuth tervei)
Kossuth Ferenc a mai napot ismét 

ágyon kivül töltötte és számos koalíciós po­
litikus látogatását fogadta. A beteg vezérnek 
az a terve, hogy a közeli napok egyikére 
saját lakására hivja össze a vezérlőbizott­
ság ülését. Ennek csak egy akadálya van, 

j nevezetesen az, bogy a bizottság némely 
tagjának az az álláspontja, hogy most tün­
tetőleg ás következetesen a függetlenségi 
pártban kall a tanácskozásokat tartani, ne­
hogy azt állítsák róla, hogy a bizalmas helyen 
folytatott tanácskozás által elismerte azt, hogy 
a kormánynak volt a feloszlatáshoz joga.

(As ellenállás szervezése.)
Komoly politikai körökben az a 

hir terjedt el, hogy a nemzeti ellenál­
lás hatályosabbá tétele céljából nagy- 
társadalmi akcióra készülnek. Leg­
első sorban tekintélyes összegű pénz­
alap gyűjtését tervezik. A mozgalom­
hoz máris számos főur és dusgazgag 
egyén csatlakozott. Mindenesetre jobb 
késő — mint soha !

(Két uj királyi biztos.)
Szeged megyefőnöke tudvalevőleg, Nagy 

Mihály ; Kassáé pedig Pongráoz Ferenc gróf.
A két megyefőnök sehogy sem tud bol­

dogulni a törvényhatósági bizottsággal. Vala

v
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hányszor közgyűlést hívnak össze, a bizott­
sági ttigok többsége mindig leveszi napi­
rendről a kitűzött tárgyakat.

A kormány ezért elhatározta, hogy a 
két varosba királyi biztost nevez ki, — 
még pedig a két főispán személyében. Pon- 
gráoz Ferenc királyi biztossága még A bánj- 
Tornavármegyére is fog terjedni.

A két biztos kinevezése már legközelebb 
megjelenik a hivatalos lapban.

(A választások kiírása.)
Becsből jelentik, hogy ottani pénz­

ügyi és politikai körökben, ma késő 
délután határozott alakban jelentették
a magyar képviselő-választásoknak 
a törvényes határidőn belül való 
kiírását. A hirt magyar politikusok is 
hitelre érdemesnek ítélték.

(Szabolcsmegye ellentállása.)
Szabolcsvármc-gye ma tartott közgyű­

lése az önkéntes adófizetések beszolgáltatását 
s az önkéntelen belépő újoncok bizonyítványai­
nak kiállítását megtagadó közgyűlési határo­
zatokat a belügyminiszter kétszeri megsem­
misítése dacára továbbra is fenntartja. A 
kiküldendő kormánybiztossal a tisztviselők 
nem érintkeznek és utasításainak végre­
hajtását megtagadják és mint ilyent törve- 
nyesnek, el nem ismerik.

A belügyminiszter a kinevezett várme­
gyei tisztviselők és segédszemélyzet részére 
az illetéket március 1 ótól kezdve kiutal- 
ványozia.

(Szatmárvár megye leszerelése.)
Szatmárvármegye ma tartott köz­

gyűlésén egyhangúlag kimondta, hogy 
az eílentállást beszünteti és az önkén- j 
tea adókat azonnal beszolgáltatja a 
kincstárhoz.

ÍA pénz ügy igazgat ók a pénz­
ügyminiszternél.)

Politikai körökben elterjedt hírek 
szerint a pénzügyminisztériumban hol- 
nap nagy pénzügyi tanácskozás lesz, 
melyre Hegedűs pénzügyminiszter az 
ország valamennyi pénzügyigazgatóját 
táviratban felrendelte.

(Tisztviselők összeírása,)
Az összes miniszterek elrendelték, hogy 

úgy a minisztériumuk, valamint az alájuk 
sr o„ó hivatalok és hatóságok személyzetét 

írják össze és a névsort a rendelet vételétől 
számított negyvennyolc órán belül küldjék 
fel a minisztereknek. Hogy mi a célja ennek 
az összeírásnak, azt nem lehet tudni, né­
melyek ebből a választások közeli kiírására 
következtetnek, ami bizonyára téves követ-

felszínre, hogy a tanács tudomást szer­
zett arról, hogy Bészler Károly tanács­
nok, akinek telke szomszédos a Ko­
máromi házzal, — nagyobbszabásu épít­
kezésbe akar fogni. — Ez az épít­
kezés nem történhet másképen, csak 
úgy, ha Bészler Károly falat emel a 
Komáromi-ház mellé, amely ennek 
folytán csaknem egészen hasznavehe­
tetlenné válna, miután ablakai nagy­
részt a Bészler-telekre nyitnak.

Természetesen ez az állapot nehéz 
helyzetet teremtene a városra nézve, 
miután gondoskodnia kellene a főkapi­
tányságnak a Komáromi házból való 
kitelepítéséről.

Ezt elkerülendő, vetődött fel az az 
üdvös eszme, hogy a Bészler-ház s a 
Rickl-féle kert telek bevonásával nyer­
hető hatalmas területen építtessék fel 
az uj, modern rendőrségi-palota, amely­
ben összpontosítani lehetne a bűnügyi 
osztályon kívül a kerületi kapitány­
ságokat is, úgy, hogy csak a mező­
rendőrség volna külön épületben — 
külön rendeltetésének megfelelőleg.

A város egészséges fejlődése s az 
a körülmény, hogy a bűnügyi osztály 
helyiségeiben nemcsak a hivatalnokokat, 
de még a letartóztatottakat is lelketlen­
ig elhelyezni, — égetően sürgőssé 
teszik a rendőrségi palota mielőbbi fel­
építését.

Az a terv, amelyről fentebb van 
szó, — leghelyesebben oldaná meg a 
kérdést, mert a másik eszme, amely a 
Piac kellő közepén levő, Dobozi-féle 
telken építtetné fel az uj rendőrségi 
palotát, — szinte kivihetetlen amiatt, 
hogy a közönségre kényelmetlen volna.

A terv megvalósítása halasztást 
nem tűr azért sem, mert — ha Bész­
ler Károly tanácsos építtet, — akkor 
idővel ezen építkezés költségeit is meg 
kell majd térítenie a városnak.

i villamos telep ügye. 
A két ajánlat sorsa.

A miniszter véleménye.
(Saját tudósi ónktól.)

— márc. 22
Debrecen fejlődésének követelménye, 

hogy villamos telep létesüljön mielőbb.
Az illetékes körök ezt régóta tudják 

annál is inkább, mert a debreceni üzletveze- 
töség csak azon feltételek mellett volt haj­
landó elállani villamos telep létesítési tervé­
től, ha a város kölcsönös megegyezés alap­
ján felállítja a villamos üzemhez szükséges 
telepet.

A Ganz gyár és a Siemens es Schlickert 
cég a záros határidő alatt jelentkezett aján­
latával.

Ezt a döntőst a Ganz gyár megfeleb- 
bezte s beadványában kimutatni igyekezett, 
hogy a két ajánlat között lényegesebb elté­
rés nincs, mivel a Siemens—Schlickert cég 
rosszabb minőségű anyagok szállítására kö­
telezte magát.

A tanács szakértői utján információt 
szerzett a Ganz gyár fölabbezésébon foglalt 
állítások valódisága tekintetében s a szak 
értők határozottan kijelentették, hogy az ál­
lítások nem felelnek meg a valóságnak.

A világítási bizottság, ahová az ügy 
véleményadás végett került, nem elégedett 
meg ennyivel, hanem hosszas tanácskozás 
után az összes iratokat felterjesztette a ke­
reskedelemügyi minisztériumhoz szakértői 
véleményadás végett.

A kereskedelemügyi miniszter válasza 
tegnap érkezett le a tanácshoz s tartalma 
ellentétes azon közléssel, amely a Ganz- 
gyár hiradtsa nyomán terjedt el s amelyet 
mi is megirtunk.

A miniszter bevezetésképen utal arra, 
hogy a városnak a vállalat kiadását ál a 
legnagyobb körültekintéssel kell eljárnia s a 
szerződési úgy fogalmaznia, hogy azt több­
féle képen magyarázni ne lehessen.

A két ajánlatra nézve a miniszter be­
ható megvizsgálás után kijelenti, bogy a 
Siemens és Schlickert cég ajánlata kerek 
26,<XX) koronával előnyösebb a Ganz gyá­
rénál, miu án a szállítandó anyagok értéke 
közt eltérés nincs.

A miniszter végül a város figyelmébe 
ajáolja azt, hogy a vállalat lebonyolításánál a 
megvár ipar és magysr iparos munkásosztály 
érdekeit kellőleg védje meg. Ez a miniszteri 
kijelentés mindenesetre örvendetes, de ezút­
tal felesleges volt, mert a feltételek mindkét 
szempontból szigorú előírásokat tartalmaznak, 
sőt egy helyütt tovább is mennek, mert azt 
mondják, hogy külföldről anyagot csak a ta­
nács előleges engedőimével s csak abban 
az esetben, ha Magyarországon nem gyárt­
ják, szabad a vállalkozónak beszerezni.

Ezen száraz ismertetésből megállapít­
ható, hogy a villamos telep ügyében a ta­
nács köteles körültekintéssel és gondosság­
gal járt el. Óhajtandó volna, hogy a köz­
gyűlés is ekkópen járjon el, mert a város­
atyák lelkiismeretének hasonlóképen nem 
szabad figyelembe vennie kicsinyes érdeke­
ket, amikor a város anyagi előnyeiről 
van szó.

Az igazolók megalakítása. 
Naszády a végsőkig megy.

(Saját tudósítónktól.)
— márc 22.

A rendőrség palotája. 

Sürgős teendők.
(Saját tudósainktól.)

— márc. 22.
Mai számunkban részletesen meg- 

iituk, hogy a tanács behatóan foglal 
I;e^örsé«i palota építésével 8 , 

kérdést állandóan napirenden tartja.
vül T,r éSünk szerint ez a rendki 

Ü Udvoa eszu,e olyképen vetődöt

A telep felállítása immáron csak azon 
fordul meg, hogy Debrecen törvényhatósága 
mikor tart rendes közgyűlést.

A dolog mostani stádiuma a következő :
A novemberi közgyűlés előtt négy aján- 

at feküdt. A közgjülés többsége ekkor vég­
legesen nem határozott, hanem a két legol­
csóbb ajánlattevőt : a ganz-gyárat éz a Sio- 
mens-iSchukkert céget újabb versenyre szó 
litotta fel olyanformán, hogy előre mégha 
tározta a berendezés kellékeit, kizárni óhajt­
ván azt a helyzetet, hogy a két ajánlattevő 
lényegesen eltérő ajánlatai újabb zavarokat 
és komplikációkat idézzenek elő.

A városházán tegnap tartott érte­
kezlet megállapodása ma közölve lett 
Naszády Iván királyi biztossal.

Ez a megállapodás tudvalevőleg 
visszautasítja a királyi biztosság által 
felkínált paktumot, nem tanácsolja az 
igazoló választmány választott tagjainak 
a kinevezendő tagokkal való együtt­
működést 8 óva inti a kombinációba 
hozott négy tagot, hogy a kinevezést 
ne fogadják el.

A tegnapi értekezlet előzménye 
az, hogy a királyi biztos részéről fel­
szólítás történt négy bizottsági tagho”
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arra, hogy az igazoló választmányi tag­
ságot fogadják el. A felszólítottak haj­
landónak mutatkoztak erre tisztán a 
közigazgatás zavartalan működése 
szempontjából abban az esetben, ha a 
választott tagoknak a kinevezés és a 
velük való tárgyalás ellen nem lesz 
kifogásuk

Megindultak tehát ezen az alapon 
purparlék, amelyek végtére is csütör­
tököt mondtak, miután a tegnapi érte­
kezlet többsége a paktumba nem akart 
belemenni.

jVaszády Iván királyi biztos ennek 
folytán kijelentette ma tudósitönk előtt, 
hogy végső esetben, ha békés szándé­
kai semmiképen sem érvényesülhetnek, 
kérlelhetetlenül felfüggeszti az auto­
nómia t.

Mielőtt ezt tenné a királyi biztos, 
még egy utolsó kísérletet tett az iga­
zoló választmány megalakítására. Ez az, 
hogy a mai nap folyamán kinevezte az 
igazoló választmány elnökévé dr. Ke- 
nézy Gyulát, tagjaivá Vecsey Zoltánt. 
Szentkirályi Tivadart és Józsa Vincét,

A kinevezési okiratokban hivatko­
zik a királyi biztos az 1881. évi XXI 
t. cikkben gyökerező jogára és a ta­
gok kinevezéséhez hozzáfűzi azt is, 
hogy elnökké Kenézy Gyulát ne­
vezte ki.

Értesülésünk szerint Kenézy Gyula 
és Józsa Vince elfogadták a kinevezést. 
Vecsey Zoltán még nem nyilatkozott, 
mig Szentkirályi Tivadar határozottan 
kijelentette, hogy visszautasítja. A ne­
vezettek a kinevezési okiratot ma este 
kézhez is kapták. Ha nem sikerül a 
megalakítás, a királyi biztos teljhatal­
mára való hivatkozással igazolni fogja 
a decemberben megválasztott 47 vá­
rosatyát.

Ha ezek a városatyák az igazo­
lást nem ismerik el törvényesnek, 
— ami valószínű — vagy ha az ősz 
szehivandó közgyűlésen egyetlen bizott­
sági tag sem jelenne meg Naszády Iván 
királyi biztos ugyancsak teljhatalmára 
való hivatkozással felfüggeszti az au­
tonómiát s maga gyakorol majd min­
den közigazgatási ügykört.

ÜCÖZ1ÖAZO AT AS.
A nyomdai felügyelő-bizottság ma

délután 4 órakor Vecsey Imre elntiklésével 
ülést tartott, amelyen a nyomda folyó ügyeit 
intézték el. A felügyelőbizottság nagyobbsza- 
básu ügygyei ezúttal nem foglalkozott.

A teendők sokasága. Annak foly ón 
hogy közgyűlést december óta nem lehetett 
tarta i, rendkívül felszaporodott az elintézni 
való akta a városházán. — A közigazgatás 
rendes ügymenete leginkább a jog- és pénz­
ügyi bizottság hiányát érzi, mert tudni való, 
hogy ezen bizottság plénuma előtt fordul 
meg a legtöbb és legfontosabb ügydarab. — 
Többek között egy csomó, — a vendéglősök, 
kávésok és pálinkaméiőkre, — a bét kocsi 
iparra, a foglalkozást tudakozó és közvetítő 
intézetre vonatkozó szabályrendelet tervezet 
vár megvitatásra, ezenkívül a ref. egyház- 
kerület azon kérvénye, amelyben a várostól 
főgimnázium építésére nagyobb összegű se­
gélyt kér. Ezenkívül az apróbb ügyek egész 
caltcaza fekszik a bizottság jegyzője, Varga 
Károly to. tanácsi ok asztalán.

A hortobágyi legeltetés. Farkas Al­
bert rrbtni biztos jelentest tett a váron ta­
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nácsnak, hogy több gazda birkáit még az 
engedély elnyerése előtt kihajtatta a Ilorio- 
bágyra. Az illető gazdák ellen a bűnügyi 
osztá'y is megindította az eljárást. Ezzel kap­
csolatos az az értesülés, hogy a talaj lágy­
sága és a fűhiány miatt a jószág kihajlást 
április elsejére nem fogj a engedélyezni a 
tanács.

Zalavérmegye átirata. Zalavármegye 
február 12-én tartott közgyűlésében elhatá­
rozta, hogy a képviselőháztól külön sztrájk 
törvény életbeléptetését kéri, amely Zalavár- 
megyét az arató sztrájkra vonatkozólag ho­
zandó törvényhozási intézkedések szempont­
jából étde kelné közelebbről. — Határozatát 
pártolás végett megküldte Debrecen törvény- 
hatóságának is.

Kimutatás a nagyobb borterme­
lőkről. A bihardiószegi vincellér képezde 
igazgatósága kérdést intézett a városi tanács 
hoz, bogy vannak e Debrecenben nagyobb 
számmal olyan bortermelők, akik 100 hektó 
liternél nagyobb mennyiségű bort termelnek 
évente. — Király Gyula tanácsnok, akihez 
elintézés végett került az átirat részletes ki­
mutatást küldött a bihardiószegi vincellér 
képeidének.

A pallagi iparvasut. A pallagon tud­
valevőleg 9 tagja var. a városnak. Hidvéger 
és Kániczer bérlők, — azzal a panaszezal 
fordulnak most a városi tanácshoz, hogy az 
iparvasutat nem ott akarják vezetni, ahol 
annak ők hasznát vehetnék. A panasz meg­
vizsgálására, miután a városnak éppen bir­
tokai szempontjából van az iparvasutra szük­
sége, — a tanács kiküldte Aezél G-'za fő­
mérnököt, — aki a napokban a társulati 
megbízottakkal kimegy a helyszínére, — 
szemlét tart, s a szemléről jelentést tesz a 
tanácsnak, amely ehhez szabja majd további 
magatartását.

SZABAD SAG

Irodalom és Művészet.
Tájékoztató (Népéleti tárgyakat 

gyűjtök számára. A városi múzeumi b zott- 
ság megbízásából összeállította : Dr, Boldi 
zsár Káinén) A. debreceni városi múzeum 
vezetősége minden tekintetben a legnagyobb 
buzgalmat fejti ki, hogy a múzeumot őrié - 
f-.es tárgyakkal gazdagíthassa. Ennek a bűz 
gaiomuak egyik megnyilvánulása az a füzet, 
amely „Tájékoztató“ elmen került ki a na­
pokban dr. Boldizsár Kálmán tollából a 
könyvpiacra. A füzet részletesen felsorolja 
azokat a árnyakat, amelyek a múzeumnak 
értékesek 1 ehetnek, s az ilyen gyűjtök szá­
mára hasznos tudnivalókat jegyez fel. A ki­
váló irodalmi gonddal, könnyen élvezhető 
stílusban megirt , tájékoztató“ bizonyára nagy 
szolgálatokat fog tenni azoknak a köröknek, 
amelyeknek ajánlva van.

á magyar gyáripar 
országot, mozplma

(Felhívás.)
— márc. 22.

Az emberi haladás azon korszakában 
élünk most, amelyben a gazdasági erők 
parancsoló, sőt szabad állítani, egyedüli je 
lentőséggel bírnak. Ez erők immár harcban j 
állanak egymással és előreláthatólag tov sbb 
fog e küzdelem fejlődni, mikor azután az 
államok sorsa és jövendője a szerint fog 
eldőlni, a mint egyik vagy másik erősebben 
fogja megáliani helyét e gazdasági csatában. 
Nincs sok idő a gondolkozásra, a haloga­
tásra. Ma évek alatt annyit fejlődünk, mint 
20—30 évvel ezelőtt egy egy év-.ized alatt 
sem. Az a nemzet, a melyik a mostani 
viszonyok közt egy pár évet stagnál évtize 
dákét vészit, de m-ctier,' egész jövendőjét el 

} játszhatja. A többi államok viHanykccsij >
• a haladás torén Átszállt rajtunk és könnye ; 
í a pusztulás örvényébe sodorba1 bennünket.

Itt tenni, cselekedni kell, minden habozás 
nélkül A kislelküségnek, az előre lemondó 
Hzámitgatásnak el kell tűnnie.

Mi tisztelettel alulírottak már hónapok 
óta dolgozunk egy eszmén, melynek meg 
valósi táec. Magyarországon rövidesen meg­
teremtené a honiipart és az európai számot­
tevő tényezők közzé emelné a magyar keres­
kedői kart és ipart.

Ez eszme a következő :
Alakítsuk meg a magyarországi összes 

kereskedők szövetségét, melynek tagjai kö­
telezzék magukat arra, hogy a 2—3 évi 
határidő mellett szállítandó, a külföldivel 
árra és minőségre egyenlő magyar iparcik­
keket átveszik. Ugytne szövetkezet alakítsa 
meg azon országos részvénytársaságot, amely 
a kérdéses cikkeket készítő és szállító gyá­
rakat szervezze, építse és fenntartsa. E 
kombinátiónak eredménye lesz a magyar 
ipar felvirágzása és a magyar kereskedelem 
megerősödése. Mert az így keletkezeit gyárak 
jövője biztosítva van, a kereskedők szövet­
kezetében, mint biztos és állandó vevőben. 
A mennyiben a kereskedő szövetkezeinek 
érdekében fog állani a létesítendő gyárakat 
föntartani, hisz 6 is részvényes azoknál. 
A gyár pedig jó és olcsó árukat készíthet, 
mert a részvényes ugyanaz, a ki az árut a 
gyártól megveszi. így két utón jelentkezvén 
a haszon, a gyár nem lesz kénytelen, úgy 
mini eddig az áru minőségének rovására a 
hasznot hajhászni. Nem lesz szüksége annál 
inkább, mert meg fog szűnni a külföldi 
konkurencia, vevői biztosuk és állandóak 
lesznek.

E terv keresztülviteléhez óriási tőke 
szükséges. Az igaz I De hisz Magyarország 
összes kereskedői és iparosai mérhetetlen 
nagy erői képviselnek ős ott vannak dús­
gazdag főuramk, birtokosaink, a kik bizo­
nyára követni fogják az angol példát és 
pénzükéi immár egyszer a magyar ipar és 
kereskedelem előmozdításától sem fogják 
megvonni. És annálinkább jogunk van ez 
áldozatkészségre számítani, mert főuraink 
éppen a közelmúlt napok politikai viharai 
között 100,000-eket áldoztak politikai célokra, 
tehát mos:, mikor szintén a magyar nemzet 
előnyéről, jövőjéről van szó, vissza nem 
vonulhatnak.

Tervünk alapos kidolgozását részint 
nyomtatványok, részint értekezletek utján 
fogjuk előterjeszteni.

E felhívásunkat közöltük ez ország ősz 
szes közgazdasági, és kereskedelmi intézmé 
nyelvei, a jelentősebb cégekkel, a hírlapok 
szerkesztőségeivel, a legutóbbi orazágház ösz- 
szoa tagjaival és hasonló módon ás erélylyel 
folytatjuk a munkát tovább is.

A megkeresettek hazafias támogatására 
számit a Debreceni Kereskedelmi Kör szer­
vező-bizottsága nevében: Kontsek Géza, el­
nök, nagykereskedő. Dr. Vajda József titkár, 
ügyvéd. Bán Kálmán, kereskedő. Békés La 
joa, kereskedő. Bjross Izidor, kereskedő. 
Dávid Jakab, nagykereskedő. Dávid Zoltán, 
kereskedő. Fólegyházi János, kereskedő. 
Gyiirki Sándor, kereskedő. Ippen József, 
nagykereskedő. Kálnay Lipót, gyáros. Ker­
tész Miklós, kereskedő. Kurcz Dávid, nagy­
kereskedő. Lusztig Károly, nagykereskedő. 
Aszódi Mór, nagykereskedő. Csillag József, 
nagykereskedő. Deutsch Albert és fia, nagy- 
kereskedő cég. Frank Rezső, nagykereskedő. 
Hochfelder Jakab, keresked. ügynök. Mayer 
János, kereskedő. Rankai Béla, kereskedő. 
Schwarcz Vilmos, maloatulajdonos és bank 
igazgató. Tolnai Dániel kereskedő. Vúray 
János, kereskedő. Zolii, gór Ede, ipartestületi 
elnök.

MAPI HÍREK.
Verhovay haldoklik.

— A letűnt nagyság. —
— márc. 22.

Verhovay Gyula a hetvenes évek egyik 
I ieghirhedtebb politikusa — halálán vau. A 
i napokban operálták és most Battonya mel 

I íti pusztai birtokán fekszik reménytelen
! állapotban.
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Verhovay tevékenységét, az általa ala 
pitott Függetlenség cimü politikai napi lap­
ban kezdte meg. Népszerűségét nagyban fo­
kozta kiváló szónoki tehetsége, mely élénk 
temperamentummal és tűzzel párosult. Leg­
nagyobb publicisztikai sikereit a bosnyák 
okkupáoió idején érte el, amikor is oljran 
n- gy volt az országban a népszerűsége, hogy 
három kerületben választották meg képvi­
selőnek és vagy öt barátját hozta be azzal 
a parlamentbe, hogy támogatásukra meg­
jelent a kerületeikben.

Sok port vert fel gróf Majtényivel ví­
vott párbaja is, melynek az volt az előz­
ménye, hogy Verhovay lapjában kíméletlenül 
támadta a Kisbirtokosok Hitelintézetét s az 
intézet elnökét gróf Festetioh Pált. Máj- 
tenyi, aki testi lelki jó barátja volt Feste- 
tiehnek, durva módon belekötött X erhovayba 
és pisztolypárbajban keresztül is lőtte. A 
szerencsétlenül végződött párbaj hírére ren­
geteg sokaság gyűlt egybe a mágnás ka­
szinó előtt és valósággal ostrom alá fogták 
a klubbot. Csakhamar kivonult a katonaság 
és a tömeget, melynek élén Verhovay leg­
jobb barátja Herman Ottó állott, a Kere­
pesi útra szorították. Itt a nép és katonaság 
között komoly összeütközés történt, amely­
nek során a katonaság sori űzet adott. A ka­
tonai fegyvereknek egy gondtalanul haladó 
nevelő esett áldozatul, aki éppen óráról jött, 
amidőn egy golyó s Sip utca sarkán letöri 
tette. Verhovay felépülése után Istóczyval | 
együtt nagy antiszemita-agitációt fejtett ki. j

A szereplés teréről a csángó-alap kö I 
rüli visszaélések szorították ie. A Független- j 
se < ugyanis gyűjtést indított a csángó alap 
javára, de a kiadóhivatal az ország minden 
részéről érkező pénzeket a maga céljaira 
használta fel. Az ebből keletkezett nagy bot 
rány után Verhovay vidékre költözött és 
csendes visszavonultságban élt. A modorát 
jebemzi, hogy Rudolf trónörökös eljegyzé­
séről a következő sablónnal emlékezett meg 
lapjában :

Eljegyzés. Rudolf trónörökös eljegyezte 
Stefánia belga hercegnőt.

Minden szertelensége, tévedése és zabo­
ld lansága ellenére Verhovay egyike volt a 
legkitűnőbb újságíróknak. Nemcsak tollának 
ragyogó ereje, dialektikájának élessége és 
zsurnalisztikái találékonysága tették nehéz 
pályája egyik legkiválóbbjává, hanem az a 
képessége is, hogy kitünően tudott fiatal te­
hetségeket nevelni.

Bíapról-napra.
— március 22.

Szabadsajtéért lelkesült
A haza bölcse, a dicső Deák . . .
Kristóffy a sajtóra tör . . .
Hát ezek 67 es ideák ?

Á szabadsajtéért hév ült
Petőti, 4S nak fényes szelleme . . .
Szobrára az tesz mégis koszorút,
Ki a szabadsajtónak ellene !

— A Szt László dalegylet évi rendes
közgyűlését a Vi-.rga-uteai róm. kath. elemi 
fiúiskola I\ . osztályú tantermében e hó 25-én 
délután 2 órakor tartja meg ; mivel a f, hó 
11 áré összehívott közgyűlés nem volt meg­
tartható. I iszteleítel kérem az összes a lapító 
pártoló és működő tagokat, szíveskedjenek á 
közgyűlésen megjelenni. Tárgyak : Évi je- 
leütés. Számvizsgálók jelentése, számadások 
és költségelőirányzat, Számvizsgálók vá- 
lasztása. Tisztujitás. Esetleges indítványok 
Debrecen, PJ06. márc. 21. üárdossy Gyula 
elnök. J
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— Vógh Gyula fegyelmi ügye. Aa-
szády Iván királyi biztos ma átiratot kül­
dött a polgármesteri hivatalhoz. Az átirat 
gyöngéd hangon azt tartalmazza, hogy a 
polgármesteri hivatal küldje át a királyi biz­
tossághoz a Végli Gyula fegyelmi ügyére 
vonatkozó iratokat, s a közigazgatási bizott­
ságnak o hó 5-én hozott ítéletét, még mie­
lőtt a belügyminiszterhez felküldenók- Kovács 
József polgármester még a délután folyamán 
eleget tett a megkeresésnek,

— A debr. ev ref. egyh&i gazdasági 
bizottsága e hó 24 én d. u. 3 órakor az egy­
ház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
folyó ügyek. — A debr. ev. ref. egyház 
presbyteriuma e hó 18 án el nem intézett 
ügyek tárgyalása végett folyó évi március 
hó 25-ón vasárnak d e. fél 11 órakor a 
szokott helyen „másodszori meghívásra“ gyű­
lést tart, melyen tehát az egyházi törvények 
30 §-a értelmében a „jelenlévők többsége 
határoz.“

— A felfüggesztett rendőr-tisztvi­
selők ügye. Kovács Gusztáv esetéből ki­
folyólag Kristófíy bűnbakokat keres azon 
rendőrtisztviselők személyében is, akik állí­
tólag az elpáholt megyefőnök díszes bevo­
nulása alkalmával kötelességmulasztást kö­
vettek el. Kovács József polgármester ezen 
rendőrtisztviselők ellen indított fegyelmi vizs­
gálat vezetésével Veosey Imre városi fő­
jegyzőt bízta meg, aki immáron az esti órák­
ban 6 hót óta folytatja a kihallgatásokat. — 
Ma este Orosz László rendőrfogalmazót hall 
gáttá ki. Még annyi tanú kihallgatása var 
hátra, hogy a monstre vizsgálat befejezése 
csak hetek múlva várható.

— Esküvő. Adlar József a Fáik féle 
bankház rokonszenves hivatalnoka e hó 27-én 
kedden vezeti oltárhoz Kellner Zsófikét, 
Kellner Dávid tekintélyes debreceni fakeres­
kedő bájos és szeretetreméltó leányát.

— Vörös kereest. A magyar szent 
korona oiszágai vörös-kereszt egylete deb­
receni fiók egylete e hó 24-én, szombaton 
délután 4 órakor, a városháza kistermében 
közgyűlését tartja. Simonffy Imre m. k. kir. 
tanácsos, elnök. Váradi Szabó Jánosnó m. k. 
elnök.

— A Siűr egylet estélye. A Siűr 
egylet négy éves tanulmányának befejezése 
alkalmából diszlakomát rendezett, melyen 
Krausz Vilmos főrabbi, dr. Danzig Samu, 
Blum Mór, ifj. Fülöp Ignác és Krausz Jó 
zsef mondtak azebbnél-siebb beszédeket. A 
kedélyes társaság a késő éjjeli órákig ma 
radt együtt

— Felolvasó est 9-ik számát díszes 
és nagy számú közönség hallgatta végig a 
róm. kath. főgimnázium dísztermében. Az 
estét Ch. Dancia, „Symphonie coneertante- 
jével Rieez Vilma kisasszony zongora s Vá- 
sáry István és András hegedű öeszjátéka 
nyitotta meg ; a nagy szabatosságai előadott 
zenei darab után a tapsok elhangzásával 
Dobieczki Sándor, mint a magyar ipar védő 
egyesület igazgatója lebilincselő s szívhez 
szóló irányban, a mely duzzadt a hazafis ág­
tól, — olvasott fel a „magyar ipar őa a ma­
gyar nőkről.“ A nép dolgozat belértéke soha 
alkalomszerűbb nem lehetett mint most. A 
hazai ipar védelmére kéri fel a nőket, hi­
vatkozva az igaz magyar nő hazafias érze­
tére, bizonyítva erős megdönthetien szám 
adatokkal s lelkesítve az igaz ügy legfénye­
sebb fegyverével, a hazaszeretettel. Sokáig 
tartott a szép felolvasás után a taps a midőn 
Nagy Farkasné úrasszony éneke következett 
Rácz Károly pompás zene kísérete mellett. 
A szép színezéssel, érzéssel s kitűnő hang 
gal előadott népdalokat, még a közönség 
zugó tapsára egy pár dallal volt szives meg­

toldani, mely után ismét az elismerés ha­
talmas taps alakjában nyilvánult meg. Dr. 
Szüts István piarista tanár nagy szabatos­
sággal és látkörrel megirt munkája a rémei 
nőkről erősen lekötötte a hallgatók figyel­
mét, az érdekes és igen szépen felolvasott 
munka az általános elismerést s tapsot mél­
tán kivívta. Pap Vilma kisasszony szavalta 
majd el Pósa Lajos „Ezer óv múlva' cimü 
hazafias költeményét, igazi szavallati ráter­
mettséggel, ír a gyár lelkesedéssel és hévve5, 
meljmek hatását szép megjelenése mégin- 
kább fokozta, az igazi elismerés szava volt 
a zugó taps a szavallat után. Befejezésül 
Podolszky Margit urleány Beethoven L. F. 
Sur romence és Wienavszky „Kuianvák“-ját 
Hoffman Margit kisasszony kitűnő zongora 
kísérete mellett hegedűn adta elő A nagy 
zenei tehetségre valló, biztos ottbonsággal 
eljátszott darab után a közönség lelkesülten 
tapsolt a szép hegedű művésznőnek, és egy 
hazafiasán s nemesen szórakoztató kellemes 
est emlékével oszlott széjjel.

— Romokban heverő városok Rém­
ségéé földrengés pusztított a minap Formó- 
szigetén. A londoni „Daily telegrap“ jelenti 
Tokióból, hogy a Fonnósa szigetén pusztított, 
földrengésnek ezer ember esett áldozatul. A 
melyet a földrengés okozott, — 220 millió 
koronára becsülik. A legnagyobb volt a 
pusztítás Kanigan, ahol kétezer holtest hever 
u romok között. A megmenekült nép elszó- 
ledt minden irányban, úgy hogy élő lény 
nincs a városban. Dalijóban 600 holttestet 
számláltak meg eddig.

— Március 15-ének megünneplése 
Páriában. A párisi magyar egyesület szom­
baton e hó 17-én méltóképpen ünnepelte meg 
március idusának évfordulóját. Az ünnep­
séget a dalkor állal elénekelt .Himnusz“ ve­
zette be. Az egyesület érdemes alelnökónek Fo­
dor Mátyásnak lelkes megnyitója után Székely 
Károly szobrász szavalta el a „Talpra ma­
gyart." Polgáry Géza festőművész őrzésben 
és gondolatokban gazdag ünnepi beszéde 
mély hatást keltett. Haraszti Hugó jeles 
szavalata után Lavotta Rezső Páriában 
élő zeneszerzőnk kiválóan sikerült — 
felolvasás keretében fejtegette március idu 
Bírnak filozófiai jelentőségét. — Bojár István 
joghallgató Ábrányi Emil egy hazafias köl­
teményét szavalta el nagy hatással. A kivá­
lóan sikerült ünnepi estet a Szózat fejezte be, 
melyet a közönség a dalkörrel együtt énekelt.

— Az utolsó napok, Természetes, 
nem naptárszerii kritikus jóslásról van szó, 
hanem arról a lázzs készülődésről és izga­
tottságról, mely a műkedvelői előadás előtti 

; napokon megnyilvánul és melyet a szereplők 
: utolsó napoknak neveznek. A jótékony nő­

egylet állal rendezett élőképek, énekszám és 
vígjáték befejező munkálatai most folynak a 
szabó műhelyekben és a színpadon. A szín­
padon ma és holnap lesznek az utolsó rész­
letes próbák és hogy e két napon komoly 
munks készül bizonyítja a rendezőség azon 
intézkedése, melyben a szereplőket kéri az 
okvetlen pontos megjelenésre és arra, hogy 
lehetőleg csekély számú kísérővel jelenjenek 
Uieg, uhu án az egész színpadra szükség van. 
Ma délután 4 órakor a tavasz és nyár és 
holnap az ősz és tél próbáit tartják, mind­
két napon a próbák előtt a szereplő férfiak 
jelmez próbája lesz a ruhatárban A szerep 
lök és a rendezőség igyekezete biztosítja azt 
a fényes sikert, amely elé a legnagyobb ér­
deklődéssel néz a közönség.

— Hirtelen halál. Tegnap még semmi 
baja sem volt Lővy József Piac utcai rőfös- 
kereskedő cselédjének Oláh Júliának. — 
Jókedvvel, vidáman végezte napi teendőjét. 
Még este is jóízűen fogyasztotta el vacsorá 
ját os teljesen jól érezte magát, a mikor 
munkáját elvégezve nyugalomra tért is. — 

S Reggelre pedig holtan találták ez ágyában.
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A szerencsétlent az éjszaka folyamán való­
színűleg szivszélhüdós érte. — Az egyébként 
titokzatos halálesetről nyomban értesítették a 
rendőrséget, honnan Kovács Kálmán fogal­
mazó jelent meg dr. Balkányi Ede kér. 
orvossal a helyszínén, aki miután megvizs­
gálta a leány holttestét, kiszállíttatta a köz- 
kórházba, ahol ma délelőtt fel fogják bon 
coin i.

— Vakok felvétele A vakok szegedi 
képző ót foglalkoztató intézetében a jövő 
1906—907 iskola év kezdetével 4 ingyenes 
és 10 félegyenes Hely lesz betöltendő. Ezen 
helyekre vallás és nemre való külnöbség 
nélkül oly 12—25 éves vak egyének vétetnek 
fel. kik a vakságon kívül egyébb testi vagy 
szellemi fogyatkozásban nem szenvednek. A 
négy ingyenes helyre csakis c or grádvár- 
vármegyei ilietősó üek pályázhatnak, pályá­
zati kérvényeiket Csongrád vármegye alispán! 
hivataléhoz intézve az intézet vezetőségénél 
kell benyújtani, a félegyenes helyre szóló 
pályázati kérvények íz alföldi vakokat gyá 
molitó egyesület elnökségéhez iniézendők és 
ugyanott mielőbb, de legkésőbb május hó 
1-ig benyújtandók. Az intézet vezetősége a 
felvételi szabályzatot és a felvételhez szük­
séges nyomtatványokat kívánatra az érde­
kelteknek megküldi.

— Szerencsétlenség pászkasiitéa 
közben. Ma délelőtt a Hatvan utca 35 ez. 
házban súlyos kimenetelű baleset ért egy 
Kohn Dávid nevű talmudisdát. — A fiú 
Giüufeld Ferenc pékmester pászkasütődéjóbun 
dolgozott, ahol a hengerező gép mellett, fog­
lalatoskodva olyan vigyázatlanul vógezie 
teendőjét, hogy balkeze a működésben levő 
gép hengerei közé került és ujjai rettenetesen 
összaroncsolcdtak. Veszedelmes sérülésével 
beszállították a közkórházba, hol valószínűleg 
műtétet hajtanak végre rajta.

— Meglopott kereskedők. Füstös 
testvérek Piac utcai kereskedők ma délután 
feljelentést tettek a rendőrségen, hogy üz­
letükből 16 korona értékű párnahajat eilop 
tak. A lopással azt a két rovott múltú pa­
rasztasszonyt gyanúsítják, akit a napokban 
a Benyáts féle üzletben tolvajláson értek. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— „Jótettért jót ne várj.“ Ennek a 
közmondásnak az igazságáról a maga kárán 
győződött meg ma Szőke Jczsefné Könyök 
u'ca 4. szám alatti lakos. A jószivü asszony 
ugyanis, a délelőtt folyamán a Csapó uto-.n 
jártában az egyik mellék utca szegletén 
horzá könyörületért esdeklő két koldusasz- 
szony nak egy egy pénzdarabot adott kezében 
levő ridüküljéjőI, miközben véletlenül elej­
tett egy tiz koronás bankjegyet, melyet az 
egyik koldusnő hamarosan eltűnte1 ett s az 
tán odébb állt. Szőke Józsefnó nem vette 
észre, a dolgot és gyanútlanul tovább ment. 
Csak amikor valaki, aki az esetnek szem­
tanúja volt, figyelmeztette, jött rá a pénz 
hiányra. Nyomban visszafo-dult, azonban 
akkorra már a hálátlan koldus asszony eltűnt 
a li.thatárról.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónynépnagyilásj műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfaiussy ház Állandó fénykóp- 
kialitás a műterem kapuDajaraíánál levő ki 
rakatban.

x Teljéién feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök, képkeretik, zsebkések, ollók, foo 
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gyufatartók legyezők, pénztárcák, bő­
röndök s mindenféle célszerű ujdonsá 
gok beszerzési áron alul árusittatnak el.

139 x—15.
x Magyar ember nem használ mást, 

csak a hires Hajdúsági pedröt, mely 
leyjobb bajusznövesztő és ápolószc r az összes 
bijuszpedrő készítmények kózMt Hatása gyors 
Ó3 biztosI Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 17.

SZABADBA®

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miaU mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gy6%y* 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

á tisztviselő-telep mozgalmához.
A helykérdés.

máro. 22.
A tisztviselő telep létesítésére kiküldött 

albizottság tegnap ismét ülést tartott, melyen 
a telep helyének kéidóse került szóba.

Az értekezlet minden vita nélkül elha 
tárc-zta, hogy hu marad az első tervezésnél 
célba vett helyhez és a létesülést feltétlenül 
a katholikus temetővel szemközt fekvő hely 
hez köti.

Minthogy a tisztviselő-telep birtokosai 
között, az eddig jelentkezettek számából 
Ítélve az invdligons társadalom minden ré­
tege képviselve ieend, a vezetőség tapintata 
szőnyegre hozta azon kérdést is, hogy váj­
jon azoknak, kiknek hivatalai nem a telep 
szomszédságában avagy közelében fekszenek, 
nem-« leond a célbsvett telep fekvése ked­
vezőtlen.

Ezen fontos kérdéshez többen szólották 
hozzá és annak végeredménye a következők 
ben foglalható össze:

1. A bábaképző intézet mögötti telek 
úgy fekvésénél, valamint az egészségügy kö 
vetelményeinél fogva egyedül alkalmas a 
tisztviselőtelep kedvező elhelyezésére és ez 
okból az albizottság minden erélyével azon 
leend, hogy ezen területet első sorban az 
építtetők érdekében megszerezze.

2. De ezen teleknek ily célra való fel 
használását másodsorban a város kulturális 
haladása is megköveteli, mert — mint tud­
juk — a miniszterileg jóváhagyott uj körút 
érinteni fogja ezt a pontot s ahhoz, hogy 
ezen a vonalon az építkezés egyáltalán meg­
induljon, oly hatalmas tényezőre van szük­
ség, mint pl. a tisztviselők mozgalma.

Ha a tisztviselők más helyen kezdenek 
építeni és a most felszínen lévő mozgalom 
bői a körút első csirái ki nem kelnek, úgy 
a tervbevett körút eszméje levegővé foszlik 
szót, vagy legalább is eltolódik néhány év­
tizeddel.

3,. A mi az egyes hivatalok távolságát 
illeti, arra nézve be kell ismerni, hogy a 
törvényszék és a vasút tisztviselői előnyben 
vannak, de csak az esetben, ha a légvonal 
hosszát mérjük. Ellenben, ha a közlekedési 
eszközök rendelkezésre álló voltát tekintjük, 
úgy minden érdekelt egyenlő kielégítésre 
talál, mert előrelátható, hogy a telep kiépü­
lése után a Kossuth utcán ma végigvezető 
lóvonatu vágány gőzerővel dolgozó vonatok 
számára alakul át és a mai zsákpálya az 
államvasuti pályaudvarhoz vezető második 
körvonallá bővülond ki.

A hol pedig olcsó és kéznél levő for­
galmi eszközökről ily bő mérvben gondos­
kodva van, ott számbavehető, hátrányos 
távolságról nem lehet ezó.

Ellenben határozottan visszautasítja az 
albizottság a Salétrom kaszárnya körüli épít­
kezés tervét, mert annak alacsony színvonala, 
a magasabban fekvő helyekről oda lehuzódó 
romlott levegő miatt is kizárja az oda épít­
kezés észszerű voltát, — azonfelül a szikes 
salótromos talaj megköti a talajnedvességet 
és kártékony miazmákat, a mik ellen a leg­
költségesebb óvintézkedésekkel is csak ered­
ménytelenül lehet védekezni és végül, ha a 
tervbe vett szép telep ki is épül, az magára 
hagyatva maradna, elvégre a továbbfejlődés 
mieden lehetőségétől, mert a bővítés első 
feltételét az alkalmas közlekedési vonalak 
képeJk, ilyenekkel pedig a Miklós-utca túlsó 
vége ma nem rendelkezik és azok megszer­
zésére ki'átása sir.es.

Az albizottság tehát feltétlenül ragasz­
kodik a Bábaképző intézet mögötti telekhez

és erre nézve jövő a hó elején ajánlatot is 
teend a városnak.

Ha ezen törekvés — őszinte sajnála 
tunkra — eredményre nem vezetne, úgy az 
albizottság azon telkeket fogadná el, melle­
ket egyes magánbirtokosok a telep céljaira 
bőséges mérvben felajánlottak volt.

Színház. Zene»
Fredy Groaeman.

— máte 22
A tenger fenyegette, töltésekkel védett 

Holland partoknak egy kis félszigetén fek­
szik Groningen festői helyisége. Itt született 
20 év előtt Fredy Groneman, a ki vasárnap 
fog vendégszerepelni a zenede nagy hang­
versenyén.

Hogy hol les'e el s pacsirta csicsergő 
sél, holott hazájában rónákkal sohasem ta­
lálkozott, hogy «onnan vette hangjának 
gazdagon árnyékolt színskáláját, holott a 
hu 11 ám csapkodta öblökben, otthonának regé­
iben csak a homályos szürke színek domi­
nálnak — azt nem tudjuk. De azt tudjuk, 
hogy midőn 2 évvel ezelőtt a nyílt színen 
megjelent, az elbámult Európa csodálkozva 
csapta össze tenyereit s az extazis első ra­
jongásában hajlandó volt a szőke kisasszony 
kedvéért elfelejteni Nilson háromszor jelzett 
magas fis trilláit is.

Mint minden művészi nagyjelentőségű 
megnyilatkozásban, az elfogulatlan kritika 
itt is köriilvonta a művésznő képességeit és 
sanctionálta azon aranyközép utat, mely mű­
vészi pályafutását ezidőszerint je'zi. Legyen 
tehát középút az, melyen ez a fiatal mű­
vésznő halad — de ez a középút az igazi 
ösvény a Parnassusra.

Arany akkor midőn némán halad azon, 
de ragyogó, káprázatos gyómánÍEugt-. rakat 
vet, midőn ajkait megnyitja.

A jöttét megelőző, túl yomóhg holland 
nyelvű recenziók elragadtatással szólanak a 
művésznő eszményi mignonjáról, átszellemült 
Márthá járói, a Protensként ezer alakot öltő 
Ej Királynőjéről (Varázs-fuvela.) Elképedve 
adnak hirt a Teremtésben kifejtett epikai 
hangtőségéről, a Gounod- és Bériioy-féle 
Faust Margtjának tragikai erejéről, „Éva“ 
drámai ábrázolásáról.

Mások ismét a francia zeneirodalom 
büszkeségeinek, d'lndy és Franck dalaiban, 
vegy Brahms, Strauss Richard, Liszt, mint 
a legnehezebb dalszerzők müveinek előadá­
siban vélik látni a művésznő képességeinek 
kulminatióját.

És ime, midőn a szőke ónektünsmény 
hozzánk bekopogtat, tarisznyája nem duz­
zad a széles largoktél, a madulatiókkol — 
terhes Wolff- Brahms- Hüe-fóle eomoositi 
óktól, — hanem magával hozza ama mé- 
lyenjáró, hangulatgazdag apró dalokat, me­
lyek gyermekálmaiba is beleszövődtek oda­
haza, a tengerbeszaladó Hollandiában és 
próbára teszi a magyar kedélyviláeot, hogy 
vájjon visszhangra kél e nálunk az otthonn 
borongós romantikája, — meg akarja tudm, 
másképen hangzik-o a napsugárban fürdő 
rónán az a dal, melyet odahaza a viharban 
gyönyörködő sirály végzetes jajszava szokott 
telváltani.

És ha meghallgattuk Fredy Gruna 
mannak eme dalait, akkor meg fogjuk érteni, 
hogy miért nem irta ki Brahms, Wolff, 
Strauss dalait lyrikus műsorára.

D rumár.
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Vasárnap, d. u. márc. 25. „Postásfiú és 
t> húga“. Behozat. (Bérletszünet.)

Este : „Arany ember“. Színmű. Jókai 
ünnepély, (Bérletszünet.)

* János vités. Kacsóh és Bakonyi 
daijátáka még mii.dig erősen vonzza a pub­
likumod. — A inai előadásra is szép száma 
közön ég gyűlt össze a színházban, s nagy 
buzgalommal tapsolt az összes szereplőknek, 
különösen Ziíahyné fess „Jancsi“ jának, 
Fóthi Frida poétikus „Uuská" jának s Polgár­
nak, Ternyeinek és Sarkadinak.

* Aranyember. Vasárnap Jókai Mór 
emlékezetére ünnepet rendez a debreceni 
Csokonai kör. A Jókai ünnnepből a debre­
ceni színház is kiveszi rrszét, a muor is a 
üalhaíatian nagy költő egyik kiváló alkotá­
sát, az Aranyembert hozza színre. A szere 
pékét igy osztották ki: Címszereplő— Szé­
lrács, Kiírtján—Ternyei, Tímea—Marko vies, 
Noémi—Szabó, Brazovics—Békés, Brazo- 
viosiiá—Szakácsnő, Terézia—Arday, Kadisa 
—Kraaznay.

* D&rabváltos&s. Árkossy Vilmos a 
színház baritonig ája hirtelen súlyosan meg- 
betegedeit s ezért a ma, péntekre hirdete t 
Sárga csikó népszínmű előadása elmarad. 
Ma este Szenes legény, szenes lány operett 
Zilahyr.évai kerül színre, ezt megelőzi a 
Bálkirálynő, monológ.

* Dráma a tenger fenekén. A szín 
táramat egész személyzete nagy ambícióval 
ké zül a szombat esti előadásra Ekkor kerül 
szicr?. Verne Gyula fantasztikus színmüve a 
Dráma a tenger fenekén. Fényes kiállítású 
díszleteket készíttetett a darabhoz s>z igaz 
gatóság, úgyszintén kosztümöket is.

TA
Leszerelt szolgabiróaág.

Nagybányáról táviratozzék : Az itteni 
I zolgabmőság felhagyott az ellenállással.

A vatmt áldozata
Turócszentmárton, márc. 22. Az 

ottani vasúti alaguton átmenő néhány 
tutajost a ruttkui délutáni személyvonat 
utóiért és közülük Janiga Andrást ha­
lálra gázolta.

Nemzetiségi mozgolódás.
Zsolna, márc. 22. Hodzsa Milán és 

Szkycsák Ferenc volt orsz. képviselők a Slov. 
Tyzsdben felhívást intéztek a tót néphez, 
hogy szervezkedjék a közeledő választásokra. 
Most pedig értekezletet hívtuk ősire Zsolnára 

j és népgyüiéeek tartását határozták el.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, márc. 22.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat kedvező, vételkedv csekély. 

Lanyha irányzat mellett néhány ezer méter 
mázsa került forgalomba 10 fillérrel olcsóbu 

! árak mellett. Egyébb gabonanemok közül 
tengeri nyugodtabb, rozs forgalom nélkül 
zab bágyadt, árpa változatlan. Idő : szép, de 
hideg.

Búza áprilisra 16.44 - 46.
Búza májusra 16.40-42.

„ októberre 13.30-32.
Rozs ápriiisrst 13 58-60.

„ májusra 13.32-34.
Zab áprilisra 15.36 38

„ októberre 12,42-44.
Tengeri májusrs 13.28-30.

„ júliusra 13.48-50.
Repce augusztusra 27.60-80.

§ Takács Zoltán börtönben marad.
Bzionyára élénken emlékezetében van az 
olvasónak az a nagyszabású bűnügy amely­
nek Takács Zoltán, egykori ifjúsági vezér 
bűntettei nyújtottak anyagot. Takács Zoltánt 
6 évi börtönre Ítéltek, s a szegedi csillag- 
börtönben raktározták be. A fogoly, — aki 
a büntetés kitöltése alatt ugyancsak megsze­
lídült, — nemrégiben kérvényt nyújtott be az 
igfi-ságügyminiszten ek bátraié?6 büntetésé­
nek elengedése iránt. Az igazságügy miniszter 
a kérelmet csak részben teljesítette, ameny- 
nyiben a hátralevő időnek csak a nyolcad- 
rászét engedte el. Ilyenképen Takács Joltán 
még 9 hónapig a szegedi csillagbörtön la­
kója marad.

Sses»k:es5stöi-post&.

Városi Szinfíáz,
Bérlet 116 szám (B)

Pénteken, 1906. évi március hó 23-án :

Stencs legény szenes leány.
Operette 1 felvonásban. Irta : Philippa G.ló.

SZEMÉLYEK:
Piere Karguinol, szénárus Tornyai Lajos. 
Teréz Volberzeg, szénárus

leávy — — — — Z lahyné Vilma. 
Bidár, a rendőrbi los 2-ik

tiíoknoka — — — Polgár Sándor. 
Turdivel — — — Békés Gyula. 

Ezt követi :
B ÁLSIRÁL YNÖ.

Erede'i vgjáték 1 felvonásban 
S Z E MÉLVEK:

Füleky Boldizsár 
Natálk. neje — 
Jozeíte, leányuk — 
Szabó Elemér — 
Fodor T hr. sziló — 
Temesy Laci — 
Gyarmuthy Pista 
Keresztesi Abris 
Jean — — —

Vadász Lajos. 
Ardai Ida. 
Szabó Irans. 
Ternyei Lajos. 
Zilahv Gyula. 
Dési Alfréd. 
Sürkiidi Vilmos, 
Kondor Ernő. 
Szabó Gyula.

Holnap, szombaton, márc us hó 24-én :
DRÁMA A TENGER FENEKÉN

Látványosság.

Szőlővessző
A világhírű

,Delawápe‘
adj * a legjobb bort !

Oltani permetezni nem keli.
A sütőlés/.et kincse.

á phyloxerának ellent áif!!
Leírását és árjegyzéket 
iagyen küldünk bárkinek.

SzőiSoltvanyok mérsékeli arcn kaphaick 1
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás

Elitéit izgató.
Budapest, március 22 Buchiogcr ösmert 

szociáliita vezért „Lámpavasra“ című izgató 
cikkéért y bíróság 8 hón pi állanfogh ura és 
200 korona pénzbírságra Ítélte.

Elitéit szerkesztő.
Pétervár, márc. 22. A törvényszék 

Notovicsot, a Növeszti cimü lap főszer­
kesztőjét egy évi várfogságra ítélte és 
elhatározna, hogy lapjának megjelené­
sét állandóan megtiltja, mert lázitó cik­
keket irt és Bebel képviselőnek a had­
sereget becsmérlő és Miklós cár sze­
mélyét sértő beszédét közödé.

Az állam és egyház szétválasztása.
Pária, márc 22. A szétválasztási törvény 

következtében eztdeig lü 000 lelkész adta be 
nyugdíjaztatása iránti kérvényét a kultusz­
minisztériumhoz, Ebből a katolikus klérusra 
14,358 esik. e?ek közül 7082 élethossziglani 
nyukdijat, 7176 pedig ideiglenes tárnoka 
tó?t Kér

Eötvös Bálint ügye
Budapest, márc. 22 Eötvös Bá­

lint bűnügyében jövő szombaton mon­
danak Ítéletet.

Jogász. Mondanunk sem ke’l, hogy a szer­
kesztői postában hiba van. Természetes, hogy 
„Március 15“-öt értettünk, ahol a Pál fi Albert lap­
járól van szó.

H. N J. („Agáiba nővér.*) Közöljük.
B. N. A beküldött zenéhez G. I. szívesen 

szolgál a következő szöveggel :

„Elmegyek, elmegyek, Isten tudja merre,
A hol a nap kell föl, arra valamerre !
Jóságos jó szivek mosolyogva várnak,
Nem lehet jobb dolga akár a császárnak !

Eljövök, eljövök aztán nemsokára.
Velem jön t.z öröm is már valehéra,
Bokrétás kalappal, pántlikái szekérrel,
Hej ! a: oldalamon szép kis feleséggel 1*

Használja fel tetszése szerint.
Hetumoger. „Deus ex machina“ a görög szín­

padról vet: szilásmód. Amott t. i. a kevésbbé lele­
ményes drámaírók a csomók megoldását logikai 
utón nem találván meg, az istenséget hívták segít­
ségül, melyet felülről erre szo'gáló gépezeten eresz 
tettek ah. Az igy megjelent isten a bünbocsánatot 
kimondta, a bonyodalmat úgy, a hogy megoldotta. 
Újabban a véletlent nevezik „deus ex mackiná“- 
nab, *- mi az elbeszélő müvekben helyén van mint 
esemény, de nincs a drámában, mert itt minden 
fordulat cselekmény, vagy is a dráma minden 
fordulata a szereplők el -a ározásá ól kell hogy 
folyjék

Cmn :
gzigyértb ás ejhüáts.

Telep : Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felsä-Segesd, Somogy-m.

?!--V-

,U 1- t

Csak az eredeti

PLEWA-MOTOR
5s lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
üzBmre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban — Szerkere'e egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki ke: ellieti, 
tartósal)b a gőzgépeknél. — A nyers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

M i n de n féle MOTOROK
megtekintbeiők üzembe i.

Árjegyzék, költségvetés és egyébb 1 világ.-si ás 
díjmentes.

Cim: DÉNES B. motorspecialista,
gjudapest, VT, Lipót-körut IS.
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1905. október hó í-től.

Debrecenből indult óra perc

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 26
Szatmár — M.-Szigot felé — d. u. 4
Csak Szatmärig (gyorsvonat) d. u. 6 55
Csak Szatmárig teher v. sz. az e«te 8 24
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorav.) d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 6!
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 17
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai d. u. 4 36

m. á. vasuttó reggel 6 35
vásártérről — reggel 5 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

d.-Böszörmény vásártérről — d. o. 8 16
B.-Sz.- Mihály m. á. vasúttól d. u. 11 11

felé vásártérről — d. u. 11 20
m. á. vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 64
m. á. vasúttól este 7 —
vásártérről — ; oeto 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 86
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 56
O.-Kócs—Polgárfelé m. á. v.-tói d. u. 4 56
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi d. u. 5 16
Derecske—N.-Lóta felé -- — reggel 9 36
Derecske —N.-Léta felé — — d, u. 4 61

élpestre érkezik i
A reggel 86. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 50
A déli 126. 05 p -kor ind' sz. v, esto 6 ■ 40
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. reggel 5 1 46
A d, u. 4 ó. 46 p -kor ind. sz. v. esto 9 35

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. az. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor órk.gy. v. 
4.2 éjjelié. 24 p.-kor érk. az. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felöl (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felöl — ;; 
Budapest—Nagyvárad felöl — J 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak Szatmár felöl — — ;
ázatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) ■ 
Csak M .-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

B -Sí.-Mihály 
H-Böazörmény 

felől

vásártérre — 
mávasutkoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 

I mávasuthoz
F.-Abony felől vásártérre — 
F.Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás tér 
U.-Kócs-Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske -Nagy-Léta felől —

röggel 
reggel 
d. u. 
este 
esto

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

25

35

15

29
40
24
29
46
67
31

10 11
6 43
8
8

11

7
7
6
6
3

04
19
31

33
40
22
28
29

3 í 35
44
54
25
36
15
13

„Horgos fP

£■?

' ev*<ll«sy
A Liniment Capsid corny.,

* fforoouy-Pain - CjqieHcf pótlék»
c?7 bizonyéit házizier, ateiy

mint 3« ív óta legjobb ßjdalom- 
**3b>Kftá ssenusk biiorv;ult klsrvósynti, 
tsttznáj áj mrghSltssksM bsáóristHís-
«Appen r»t,-n4Jva.

. líy'dmeztctés« 6iHny hstiiísítrán y v 
rt1 beriaáriaakor íveUjsak legytak ir 
T c,y™ «vsgot fogadjunk .4, a s»ely u 
r ürflCff>T ti 4 Rfchttif w
l?(fvze«8c! ellátott de hőibe vua otc>».a ■ N o 

ávugokbía 80 allot, l kor. 4A t. t 
,',nwT°r* *? *S7°álvte mlcd .a grVstí- ezertárbon lshut*. - Ffrakfár: Yír/á 
•6,6ef Dágyezerészníl, Hsdap patec. 

• Hicfctar rrdgyfiteriára
M „Irány onwalaak^«,, Prúgiiu, 

Wm4««.»í .lAasjá.,, 
UKZrzs?:.-. : - .-.-x

-#"W

Okvetlen rendelje meet I
w n.au-t- .»'««a*— .  

Olvasta már

BUDAPEST ÉJJEL
cimü szenzációs könyvet ?

A vaskos díszes kiálli- Ezen mii első kiadása nár , .
., _ T~---- 7“——----------------- ——' r Irta : Benedek Lázsló
tasu kötet ár«. 3 korona. "0 alatt tel/esen elfopvat.t '—~—*----- — ----------—2-d-— (Adrien.)

MOST JELENT MEG A MÁSODIK KIADÁS, 

moly az összeg előle?os beküldése DITIt 1 nnini jl - - — _ .
va8T utánvét mellott mug.eiidaihetS a „BUDAPEST ÉJJEL kíadÖllÍ VatSláb 3D.

Budapest, IV., Veres Pálné-utca (ZSIdfa-u.) 16 d.

! — Szerelem?

- uonaos nevelés. - Mari. - Mari elbukik. _ A csalid
- ®un u ^n' - Jokról-fokra. - Akt valóban szeret. - Egysz 6
- A zsoké. — Mesterséges botrány. — A ni felesleges. — San-

'írni* ZSUrT A A tlsztesség’ kfipdése. — Tiszta szerelem. — Az utca I 
.trcaanyag I. Asszony-természet. - II. Asszonyenergia. -Az iluzió'.

- az erkö csi dekadenciát2"16^01 08 mPgilgyc15 kepesseggel festi a fővárosi társadalmat s annak kinövésé t

Leírja Atipikus’ stegény ’Uny Cmberi érzolem : 8 «erőiem körül,

bukásra határozza Äff" -* *

de 6gy k,S rÄeÄ,e alkotót, helynek1 minden sora erős,

játkezuleg it hxTlet'Yjé^^ *Wí* ^ JútS^ herceg U megrendelte a könyv,L ü a „érzőjéhez a következő

Tisztelt Uram I Fiume- 1904- l- 2a-
rondeltomA ”Budap0St ÉjÍo1“ cimü mü birdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azonnal meg-

■Mik - If“"“« Elgondolt „«„étkal
dalom, oly nagyon is elterjedt bűnös bukásnak elejét' vegye a -ni kiváltaV^“ ?em®- C?élú ™ely ezen í&k 
nva mellett, nagyon dicséretre méltó. Kellene ezen kezdetf náh-áT továl h -n‘ .reg®ilylr°dalom frív,,! irá- 
talan szerenrsétlent megmenthet erkölcsileg. 1 1 vá haladnia és biztos lehet, hogy szám-

Kivráló tisztelettel
József főherceg s. k.

A mü ezen levél eredeti fénykép másolatát (facsimiljót) is tartalmazza.

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, lógcsöhumt, tüdőbe 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér,

Pserhofer migrán csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszűnésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pöreenéeek, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlansázrá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15. 138 x —
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Ne
Tessék

Mutatványszámot
Kérni!

.. ,¥?■a k* beküldi — ha csak egy hónapra is — az elő­
fizetési összeget AZ l JbAG poliiikai napilapra április hó 1-től számítva 
annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot

de az előfizetést cs,k április hó 1-től számítjuk. - Előfizetési árak •
Egy hónapra 1 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, félévre lj korona egész évre 38 korona. Korona, ieievre 14

Áz Újság
/"I •• •• •»Gyönyörű

Húsvéti
Ajándékát :

«S - 5K UJSÁCi EL SSflB EJ MM. -*-*e « .

Ojsag minden előfizetője megkapja 7o fillér portó beküldése 
ellene eu, a ki AZ lIJSAG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként 
vagy havonként, de félévi kötelezettséggel előfizet.

Megrendelési cim: I
VII., H erepesi-ut 54 szám.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


